

人大视窗

市人大常委会监察和司法工作履职平台的代表开展视察活动

■记者 曾金妍

本报讯 7月24至25日,市人大常委会组织监察和司法工作履职平台的代表到高州、信宜开展“察民情惠民生助力百千万·人大代表在行动”主题视察活动。活动聚焦服务保障法治化营商环境等内容,深入了解我市法治化营商环境建设及

人大代表联络站建设运行情况。视察组先后来到广东中财管道有限公司、广药王老吉广东荔枝(茂名)产业园、信宜金丰盛电子有限公司,深入企业生产车间实地查看,与企业负责人深入交流,详细了解法治化营商环境助推企业发展情况。

在信宜市人民检察院、信宜市人民法院,视察组实地调研了检察机关充分发挥检察职能服务保障法治化营商环境的情况以及法院发挥司法审判职能优化法治化营商环境的情况,听取了相关工作汇报,对信宜市人民检察院、信宜市人民法院工作中的亮点和创新举措给予充分肯定。此外,视察组还前往高州市荔枝龙眼产业

人大代表联络站,视察联络站的建设运行情况,了解其在服务产业发展、收集民意等方面发挥的作用。

参与视察的代表们表示,通过此次视察更直观、全面感受到了我市在法治化营商环境建设中的扎实举措。在今后的工作中,将充分发挥人大代表的桥梁纽带作用,积极履职尽责,

持续关注法治化营商环境建设,为企业发声,为群众代言,积极推动相关政策的落实和完善;同时,利用自身专业知识和资源优势,协助解决企业发展过程中遇到的法律问题,以更精准的履职助力优化营商环境,助力企业健康发展,为推动茂名经济社会高质量发展贡献人大代表力量。

市人大常委会组织开展执法检查

以高水平岸线保护利用推动我市海洋经济高质量发展

■记者 曾金妍

本报讯 近日,市人大常委会执法检查组到电白区、滨海新区、茂名新城,检查岸线保护与利用管理法律法规实施情况。执法检查组先后到入海河

流、港口、码头、滨海旅游区、红树林湿地等实地检查,深入了解我市贯彻实施岸线保护和利用管理法律法规情况和存在问题,推动依法依规保护和利用岸线,以高水平岸线保护利用促进海洋经济高质量发展。

及市自然资源局、市生态环境局、市农业农村局等部门汇报了岸线保护与利用管理法律法规的实施情况,与会人员进行了座谈交流,并提出了意见建议。

执法检查组组长强调,要提高站位,深刻认识岸线保护利用的重要意义,切实抓好岸线保护与利

用管理方面法律法规的贯彻实施,建设岸绿、滩洁、水清的美丽岸线。要坚持问题导向,强化规划统筹,补齐环境治理短板,不断提升岸线保护利用水平。要强化责任担当,牢固树立“一盘棋”思想,上下联动加快构建“责任明晰、多元共治、标本兼

治”的长效治理机制,切实做好岸线保护利用工作。要进一步发挥各级人大代表监督作用,监督政府及其相关部门认真落实好岸线保护与利用管理法律法规,全力推动我市岸线保护修复见效、岸线资源利用提效、岸线产业升级增效。

市住建局聚焦重点领域多措并举

筑牢基孔肯雅热、登革热防控防线

■记者 黄月华 通讯员 茂健

本报讯 近期,市住房和城乡建设局积极响应省、市关于基孔肯雅热、登革热疫情防控工作的部署,迅速行动,聚焦重点领域,采取多项硬措施,全面推进住建系统疫情防控工作,全力保障市民健康安全。

7月19日,市住建局召开全市住建系统疫情防控工作会议,传达省、市关于做好基孔肯雅热和登革热疫情防控工作的会议精神。23日,印发《茂名市住房和城乡建设局关于做好基孔肯雅热、登革热等疫情防控工作的紧急通知》。要求全市房屋市政工地、物业小区、生活垃圾处理设施、办公场所等重点区域相关企业单位集中开展一次以清除蚊虫孳生地和杀灭成蚊为重点的爱国卫生运动,全面落实各项防控措施,降低蚊虫密度,切实切断传播途径。

在房屋市政工地方面,要求在房屋市政工地开展实施以“清积水、大扫除、灭蚊子”为主题的爱国卫生运动,督促施工单位重点做好宿舍、食堂等人员密集场所以及施工现场、办公区域的清洁消毒,及时清除各类积水和垃圾,加强日常卫生管理,确保无卫生死角。截至7月28日17时,茂名市城区190个房屋市政工程项目已全部

完成消杀。物业小区防控工作也同步推进。市住建局要求各物业服务企业深入小区一线检查,紧盯绿化带、地下室等薄弱区域,全覆盖清洁卫生、清除积水,降低蚊虫密度,保障业主健康。目前已有近300个小区完成消杀工作。

生活垃圾和污水处理设施的防控同样不容忽视。市住建局要求各地加强对全市83个镇级生活垃圾中转站的管理,做到垃圾日运日清,并加强对街、行政村垃圾收集点的保洁。指导全市污水处理设施运营单位扎实做好基孔肯雅热等传染病疫情防控工作。截至7月28日,全市污水处理企业共开展宣传学习、预警提示54次,配备蚊香、驱蚊水等防护用品59批次,开展厂内积水点检查清理工作136次,组织实施病媒生物(蚊虫)消杀作业75次,有效降低疫情传播风险。

在宣传教育方面,市住建局督促指导相关单位,充分利用宣传栏、海报、短信、短视频等多种载体,广泛开展基孔肯雅热、登革热防控知识宣传和健康风险提示,强调其可防可治性,增强公众防控信心。广泛动员从业人员参与环境卫生整治和灭蚊行动,引导其主动配合入户调查、翻盆倒罐清除积水、灭杀蚊虫等防控工作。引导其做好日常防控措施,



保持良好的个人卫生习惯,增强出现疑似症状后及时就诊、规范治疗的意识。



市住建局加强动态监测,督促各地住建主管部门对重点区域、场所进行常态化检查,要求每日定时报送病例情况。相关单位主动与属地卫健、疾控等部门协作,加强从业人员健康监测,确保疑似症状人员及时得到检测和治疗,做到“早发现、早报告、早诊断、早处置”。

此外,市住建局办公场所的物业单位也在7月26日至27日集中开展爱国卫生运动,清理易滋生蚊虫场所,严格落实防蚊灭蚊措施。

茂南区公馆镇积极防范基孔肯雅热、登革热等蚊虫传染病

干群齐动手开展防蚊灭蚊清除孳生地行动

■记者 王霞
通讯员 曾小清 吴文霞 李承龙

本报讯 7月26日上午,为积极防范基孔肯雅热和蚊媒传染病,茂南区公馆镇党委、政府高度重视,迅速响应,召开基孔肯雅热等传染病疫情防控工作会议。随后,全镇范围内开展了宣传动员工作,向广大群众普及防蚊灭蚊知识,提升其防蚊灭蚊能力。公馆镇各村(社区)党支部心系群众,充分发挥基层党组织的“领头雁”作用,带领党员干部和“首善先锋”志愿者,与群众齐心协力,对全镇区域进行翻盆倒罐、清源断孽,全面开展防蚊灭蚊、防控蚊媒传染病的统一专项行动。

全镇上下开展清扫活动,执行每日一报制度,消除各种卫生死角,将圩镇街道、污水沟、垃圾池及各类积水、花卉苗圃、餐饮店等地点作为重点场所开展专项行动,彻底清理卫生死角、倾倒积水,并在清扫过程中加大防蚊灭蚊知识宣传力度和对人民群众的健康教育力度,杜绝登革热、基孔肯雅热、疟疾等各种传染病的发生,确保广大人民群众的身体健康,提高生活质量。截至发稿,公馆镇共组织开展24次大扫除活动,出动病媒防治专业人员30人次,出动病媒防治专业器械24台次,带动镇村干部、群众936人次,针对蚊媒孳生重点场所,多次喷洒施药,

防控蚊媒孳生,活动共使用灭蚊药物78公斤,清运生活垃圾超16吨。

黄泥塘村党支部率领42名党员干部及“首善先锋”志愿者,深入背街小巷、房前屋后等重点区域,针对易引发蚊虫传染病的重点地点开展专项行动,进村入户,上门动员居民清理积水容器,并在全村范围内喷洒灭蚊药剂,清除路面积水。特别对绿化带、排水沟等蚊虫孳生地进行了彻底消杀,有效降低了基孔肯雅热、登革热的传播风险。

河之口村的党员干部与“首善先锋”志愿者上门宣传派发传单、大喇叭循环广播,挨家挨户敲开村民的家门,进村入户通知居民基孔肯雅热的危害与防范措施。在一声声叮嘱中,村民们自我保护的意识不断提高。68岁的村民茹国珍说,村里的广泛宣传让她意识到家庭卫生对防范基孔肯雅热等蚊媒传染病的重要性。在党员干部的带领下,村民也自发加入了群防群治的队伍中。在党员干部和村民的共同努力下,清除了112处的闲置容器积水、蚊虫滋生地,对15处自然村开展了灭消杀蚊工作,反复定期消杀,加大了环境整治力度防范滋生蚊虫传染病。

坡塘村党支部高度重视基孔肯雅热、登革热疫情风险,迅速组织全体党员、村民代表召开会议,全面部署防控工作,狠抓落实,村民们纷纷带头模范搞好自家房前屋后环境卫生,并带



黄泥塘村清理积水并消杀蚊虫。



黄泥塘村清理积水并消杀蚊虫。



公馆镇政府对圩镇进行蚊虫消杀。



坡塘村清理卫生死角。

领村民开展环境整治清理行动,清理房前屋后卫生死角230处,堆积杂物635处,灭蚊消杀105瓶。

荔枝塘村党支部组织带领村干部、党员25人,群众10人和“首善先锋”志愿者到荔枝

塘村各自然垃圾收集点清除蚊虫孳生地,并杀灭成蚊、清积水共46处。

高州市中山商会 开展红薯定制活动

■通讯员 张铸国

本报讯 近日,高州市中山商会第三、四批次轮值会长团队赴高州市古丁镇,开展“我在古丁有块田”主题活动暨“先富帮后富·乡贤结对扶”走访慰问,以实际行动深化“百会帮百镇”实践,助力乡村振兴。

慰问组一行走进古丁镇新龙村,为14户低收入家庭送上现金、大米、花生油等物资。每到一户,队员为乡亲们送上温暖的问候,通过拉家常、问需求的方式,深入了解低收入群众情况,鼓励患病致困群众保重身体,积极向前。

活动当天,由古丁镇推进的“我在古丁有块田”红薯定制计划正式启动。轮值会长团队代表中山市高州商会现场认领10亩种植基地,以“订单农业”模式助力产业振兴。

古丁镇党委书记陈增智介绍道,“我在古丁有块田”红薯定制计划,是聚焦古丁镇“黄沙番薯”品牌打造,从“种、管、讲”三方面发力——严选良种科学种植、保障品质,深挖生长环境与品质提升附加值,相关计划由镇村相关人员全程监管。古丁镇通过推进“我在古丁有块田”红薯定制计划,不仅能破解农产品“销售难”,更将推动红薯产业向规模化、标准化、品牌化发展,为农民增收添“薯”光,提升品牌效应。

高州市中山商会以“反哺”之心联结乡情,深化“百会帮百镇”,助力乡村振兴行动,不仅是一次爱心的传递,更是一场责任的接力,不断为古丁镇乡村振兴注入新动能。未来,商会将持续深化“百会帮百镇”工作实践,让更多“薯”光点亮古丁,使更多群众得到帮扶实惠。

化州市同庆镇 抓早抓实开展 “灭蚊防病”行动

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文
通讯员 陈敏敏

本报讯 为有效应对基孔肯雅热、登革热传播风险,切实保障人民群众生命健康安全,近期,化州市同庆镇党委政府高度重视,迅速行动,以“早”字为先,以“实”字为要,全民动员,开展“灭蚊防病”行动。

近日,该镇党委政府主要领导第一时间组织召开专题会议进行动员部署,明确各个部门的防控责任,细化具体工作举措。在镇党委政府的带动下,全镇上下思想统一、步调一致,为后续的“灭蚊防病”行动奠定了坚实的组织基础。

全镇闻令而动,聚焦环境卫生整治、孳生地清理、成蚊灭杀三大重点举措,掀起爱国卫生运动高潮。7月25日,同庆镇全体机关干部、各村(社区)干部深入创卫网格责任区,开展环境卫生大扫除。大家齐心协力,疏通堵塞水沟1500米,有效铲除蚊虫孳生温床。针对市场、大型商超等重点区域,组织专业力量实施高强度、高频次成蚊消杀作业,确保不留死角。各村(社区)也积极组织党员干部、志愿者、群众深入房前屋后,开展“翻盆倒罐清积水”专项行动,消除各类小型积水容器和隐蔽孳生地。截至7月28日,同庆镇共清理各类积水容器500余个,投放灭蚊药物50余公斤,有效降低了蚊虫密度。

防控成效,意识先行。同庆镇线上线下齐发力,全面普及防蚊灭蚊知识。向全镇居民及商户发放防蚊灭蚊倡议书10000多份,同时,充分利用乡村“大喇叭”、微信群、工作群等平台,高频次、滚动式推送多条市级权威防护指南和最新防控动态,广泛宣传个人防护要点,确保宣传人人入心,引导群众养成良好卫生习惯,构筑起群防群控的思想屏障。

此次专项行动,充分体现了同庆镇党委政府“人民至上、生命至上”的执政理念和高效务实的行动力。全镇干群携手,以环境整治切断传播链条,以科学消杀降低病媒密度,以深入宣传提升防护能力,共同筑牢抵御蚊媒传染病的坚实防线,守护家园的健康安宁。



官方微信



官方微信